

央视“3·15”晚会曝光后

岳阳连夜处置酸菜加工卫生问题

中央广播电视台总台“3·15”晚会曝光岳阳市华容县插旗菜业、锦瑞食品和君山区雅园酱菜、海霞酱菜、坛坛俏食品5家企业的食品安

全相关问题后,岳阳市委市政府第一时间调度处置,涉事地党政主要领导率领由市场监管、公安等部门组成的联合执法组,连夜赶赴涉事

企业,对所有产品全部就地封存,对企业的相关人员予以控制,对外销产品立即启动追溯召回措施,并全面停止农户土坑腌制行为。同

时,举一反三,自昨日起,组织由市场监管、农业、公安等部门组成的联合执法队伍,对全市腌制酸菜生产企业进行全面排查,对市场上的

腌制酸菜产品开展全面溯源调查,防止不合格产品流入市场。相关具体情况正在进一步处理中。

据央视新闻

把算法开关交给消费者,好!

网络安全、数字安全是托起数字经济的底层逻辑,不能建立在侵害消费者知情权与选择权的基础上。算法开关给了消费者选择权,还应进一步保障消费者知情权。数据收集透明、规范,不仅是对消费者的保护,更是对企业自身的一种保护。

改了改了,他们都改了!据不完全统计,截至3月15日,抖音、今日头条、微信、淘宝、百度、大众点评、微博、小红书等APP均已上线算法关闭键,允许用户在后台一键关闭“个性化推荐”。在“3·15”国际消费者权益日到来之际,个人隐私保护跨出一大步,消费者权益得以保障,令人欣慰。

近几年,不少APP打着“千人千面”的口号,基于算法为用户提供精准推送。市场也很认可这种商业模式,谁把用户的心思猜得准,谁的广告就赚得多。但APP们极少主动提示“千人千面”会大规模收集和使用用户个人信息,更不会冒着断自己财路的风险,设计算法关闭键。

直到今年1月,《互联网信息服务算法推荐管理规定》出台,明确了算法推荐服务提供者应当以显著方式告知用户其提供算法推荐服务的情况;向用户提供不针对其个人特征的选项,或者向用户提供便捷的关闭算

法推荐服务的选项。该规定自3月1日起施行,APP们不想改也不行了。

个性化推荐有助于改善用户体验。用户不管是喜欢小动物、美食还是美妆,都不用到处去搜索资源,算法会源源不断地推荐。不太美好的一面在于,算法很了解用户,但用户对算法几乎一无所知;算法强大到能控制用户的眼睛,甚至基于算法实施“大数据杀熟”,但用户对此几乎无计可施。

北京大学互联网发展研究中心发布的《中国大安全感知报告(2021)》显示,受访者中,60%担心自己的信息在数字环境中被泄露风险,70%担心个人喜好、兴趣被算法“算计”,50%表示在算法束缚下想要逃离网络、远离手机。这意味着算法构建的不只是“信息茧房”,还可能是“信息囚笼”,用户明知不妥又挣不脱。算法新规就是要求APP们给笼门配一把钥匙,并交到用户手中。



目前大部分APP都把算法关闭键埋得比较深,这点小心思可以理解。其实,“算法开关”不是自废武功,而是补地基上的漏洞,有利于合规企业进一步发挥优势。

算法开关给了消费者选择权,还应进一步保障消费者知情权。算法不该是企业手里的“黑匣子”,而应是用户眼前的透明鱼缸。用户不用弄懂鱼缸的生态系统如何运转,但有权知道鱼缸里装了什么。

设置算法开关只是保障数字安全的第一步。如果得到消费者信任,企业可以继续优化算法,推荐向上向善的内容,增强用户黏性;如果消费者选择关闭,企业也可以采用其他方式改善消费者体验,但要注意不能故意提供过时、低质信息逼消费者打开算法,实质上侵害消费者选择权。总之,消费者的心思可以猜,但猜的企业要合法合规,被猜的用户得心甘情愿。

据经济日报

春风化雨燕东园

(上接6版)

在燕东园别墅间漫步、思考,渐渐成了我的习惯。在我的潜意识中,这里是一片有灵气的宝地,也是一片有宝气的灵地。学界大师们当年的思想灵光以及生活气息,会散布在各个方面,会遗留在各个角落。我珍视院中的一砖一石,说不定哪块青石上,会染着大师的手泽;我仰视道边的每一棵树木,说不定哪棵树上,会长着大师的故事;我甚至特别留意足下的小路,说不定哪片地方,还留着大师的脚印。尽管我捡拾到的,仅仅是大师魅力的片羽吉光,我书写的,仅仅是大师故事的九牛一毛。然而,由此可以管中窥豹,从中可以一叶知秋,不啻是一种难得的精神享受。

物换星移,岁月流转,从历史中走出来,回到现实中的燕东园,深感春风化雨,新风扑面。改革开放以后,特别是进入新时代以来,燕东园继往开来,与时俱进,依然延续了教书育人的传统,依然是一个教育圣地,是一方斯文之邦,是一处人生乐园。

燕东园是孩子们的天堂。北京大学把幼儿园、附属小学都迁建在了这里,就等于把祖国的花朵栽植在这里。北大附小是一所

文化底蕴深厚的百年老校,受北京大学“思想自由,兼容并包”的学术精神影响,办学中非常注重人的和谐与完满发展。长期遵循“以人为本,和谐快乐发展”的办学理念,顺其性,驰其想,在校园里深耕民主意识,兼包容、主开放,让师生畅享自由的呼吸。千方百计给学生爱与自由的阳光、雨露和沃土,想方设法培育快乐、进取、儒雅、大气的新时代少年。天真烂漫的孩子们,就在当年大师们传道授业的地方读书学习,刚踏上人生之途就受到北大精神和大师风范的熏陶,就受到中华优秀传统文化的浸润。孩子们专心地学习,痛快地游玩,健康快乐地成长。阳光下,朗朗的读书声时常在苍松翠柏掩映下的优雅校园里回荡。一旦放了学,学生们会蜂拥到小区里、广场及邻近的小树林,便像开锅一样沸腾起来,到处都成了孩子们的天堂。玩球的、做游戏的、追逐戏闹的、语笑喧阗。各种鸟儿欢叫着在树枝间跳来跳去,与孩子们的嬉戏交相呼应。望子成龙的家长们穿梭其间,乐不可支。如果大师们在世,看到家门口活跃着这么多健康活泼、聪明可爱的孩子,不知道会有多么喜欢!

燕东园是年轻人的战场。先前的别墅楼,有一些变成了北京大学下属科研机构的办公场所。33号院门口就挂着“北京大学战略研究所”的牌子。新一代的青年才俊,风华正茂,正值干事创业的黄金时期。他们踏着大师的足迹,学着大师的榜样,殚精竭虑,筚路蓝缕,又开始了新一轮的科技攻关。看似静寂无声的小楼里,每天都进行着正负能量的对决,每天都进行着宏伟蓝图的谋划。自由与博爱的春风在这里延续,民主与科学的火炬在这里传递。“我们今天东风桃李,用青春完成作业,我们明天巨木成林,让中华震惊世界”,这就是他们发自内心的豪迈。像这样为中华振兴而争分夺秒、奋斗不息的精气神,不正是大师们当年所希望的吗!

燕东园是老年人的乐园。社区居委会作为精英团队,团结协作、砥砺奋进,把服务工作做得风生水起,有声有色。各方面管理特别是疫情防控,都做到全面到位,细致入微。为便于老年人活动,社区专门设置了老年文化活动中心,包括乒乓球室、棋牌室、书画室等等,老同志凭兴趣自主选择,各得其所,其乐融融。小区里随处可见美观大方的宣传栏,

传播着与社会主义核心价值观相关的各种信息。春雨润物细无声,整个小区充满了健康向上、和谐友爱的正能量。

清晨和日暮,居住在小区的老年人纷纷走出家门,有的在林荫道上散步,有的在广场上打拳。常见那位练太极拳的师傅,不仅技艺精湛,而且和蔼可亲,对求学者总是来者不拒,亲手执教,俨然有长者之风。最引人注目的,还是老年巾帼团队,阵容整齐,容光焕发,或唱歌、或跳舞,或玩柔力球,天天演练,风雨无阻。这些年轻时奋斗在各个岗位的工作骨干,年老后又修炼成了众所瞩目的艺术女神。在街道组织的多次文艺汇演中,她们的节目屡获大奖。燕东园的老人,向往的是诗意地栖居,追求的是晚霞绚烂的夕阳红。这种无忧无虑、乐享天年的太平景象,不正是当年大师们的愿望吗!

燕东园是爱心包容的家园。居住在小区的人,大多是为北大发展做出贡献的退休老干部,也有一部分是为了孩子上学在这里租住的外地人。大家同住一个小区,共享一方蓝天,自我认知中都是燕东园人。熟识的喜欢聚在一起拉家常,素昧平生的见了面也主动打招呼,

呼,并很快凑到一起摆起了龙门阵。早晨和傍晚,是接送学生的高潮,也是燕东园最热闹的时光。学生家长从四面八方赶来,汇聚在广场周围,小区居民总是给外来的人让座。这些天各一方的人聚在一起,尽管口音各异,话题不同,但却一见如故,相谈甚欢,一来二去,便成了熟人朋友。小区居民不论是长住还是暂住,都相互尊重、相互帮助,邻居间更是和睦相亲,友好往来。大家都愿做有益于别人、有益于公众、有益于环保的善事好事。有几位爱心大妈善待生灵,自己花钱买饲料,无偿喂养流浪猫、流浪狗,多年坚持,无怨无悔。小区范围里只要有人丢了东西,捡到者必定想方设法送还失主。可谓夜不闭户,路不拾遗。这种和谐融洽的小区风气,不正是大师们所乐见的吗!

守护着大师们的精神遗产,度过了一个又一个春夏秋冬的燕东园人,又迎来了虎年的春天。初春的阳光分外明媚,初春的惠风分外和畅。苍松依旧繁茂,杨柳已然吐绿,迎春花早已绽开了灿烂的笑容。孩子们的歌声更加响亮地回荡在大师故居的上空。乐于把生活过成诗的燕东园人,虎年借虎生威,还将会谱写出什么壮丽的诗篇呢?